

**В могучем творческом подъеме, характерном для нашего времени, инициаторы патриотических починов всегда получают общенародное признание и поддержку**

## В РК КПСС

### ОБ ИНИЦИАТИВЕ ЗАПУСКАЛЬЩИЦЫ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ «ВОСХОД» Л. И. МОРОЗОВОЙ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Трудящиеся предприятий местной промышленности района вместе со всем советским народом горячо одобряют решения XXV съезда КПСС. Решения эти вдохновляют их на новые трудовые свершения во имя светлого коммунистического завтра.

Сейчас на предприятии широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года десятой пятилетки. Повсеместно идет поиск резервов повышения производительности труда. В трудовых коллективах передовики производства выступают с ценными инициативами, починами, направленными на повышение эффективности и качества труда.

В ответ на решения XXV съезда КПСС запускальщица швейной фабрики «Восход» Лидия Исаевна Морозова взяла обязательство: за счет повышения профессионального мастерства, совершенствования технологии пошива, выпуска 97 процентов изделий с первого предъявления и выполнения норм выработки на 125—130 проц. задание десятой пятилетки выполнить за 4 года.

Бюро райкома КПСС постановляет:

Одобрить инициативу запускальщицы швейной фабрики «Восход» за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

Обязать партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководителей и инженерно-технических работников обсудить эту ценную инициативу за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС среди всех трудящихся промышленных предприятий и организаций, наметить конкретные мероприятия, развернуть широкое социалистическое соревнование по выполнению принятых обязательств.

Обязать редакцию районной газеты «Вперед к коммунизму», местное радиовещание постоянно и полно освещать организацию и ход социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, решений XXV съезда КПСС.

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# В ПЕРЕД

# К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Четверг, 8 апреля 1976 года

№ 43 (4350)

Цена 2 коп.



Высокопроизводительно работает рамщик цеха лесозавода лесопромышленного комбината Олжас Жумадилов. Он успешно сочетает труд и общественную работу члена народной дружины, которая создана на предприятии.

На снимке: О. ЖУМАДИЛОВ.

Фото В. Лысова.

## ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО

### ПРОДУКЦИЯ — СВЕРХ ПЛАНА

Нешлохоту потрудились первые три месяца нынешнего года животноводы первого отделения Вознесенского отгормсовхоза, возглавляемые коммунистом Николаем Проконьевичем Логуновым. Они значительно перевыполнили как месячные, так и квартальный планы.

Так, надои на каждую корову в целом по ферме за март составили 233 килограмма при плане 150 и 505 килограммов вместо 380 за квартал.

Лучших показателей доби-

лись передовые доярки Зинаида Ивановна Егорова, Валентина Михайловна Пасынкова, Клавдия Сергеевна Силинина. Доведенные задания за квартал они перекрыли вдвое.

Сверхплановых привесов на откорме крупного рогатого скота добились скотники Владимир Федорович Диденко, Виктор Павлович Наточий, Александр Павлович Кузьменко.

А. АЛЕСИН,

председатель рабочкома Вознесенского отгормсовхоза.

### УСПЕХ ДОЯРКИ

Роза Габдрахманова — молодая доярка. Четыре года она работала подменной на животноводческой ферме первого отделения совхоза «Первомайский». Внимательно присматривалась к работе старших, перенимала опыт.

В прошлом году Роза обратилась в дирекцию совхоза с просьбой доверить ей группу нетелей. Набирала нетелей 7—9-месячного возраста сама, ухаживала и растила, готовила к отелу.

Старания доярки окупи-

лись сторицей. С первого отела животные стали давать по 8—9 килограммов молока. Это самый высокий показатель по совхозу.

Доярка вдвое перекрыла плановые задания первого квартала. Хороших показателей в труде она добилась с начала зимовки, получив по 1658 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

А. АФАНАСЬЕВ,

главный зоотехник совхоза «Первомайский».

### КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства на 7 апреля 1976 года, во второй — на эту дату прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность, в четвертой — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:	8,2	8,6	8,2	3,3
«Родина»	8,2	8,6	8,2	3,3
«Победа»	7,0	8,0	8,6	3,4
СОВХОЗЫ:				
«Первомайский»	6,1	6,4	8,4	3,4
«Улановский»	6,3	7,0	9,6	3,4
«Яйский»	7,6	7,5	9,2	3,3
«Марьевский»	5,6	6,5	8,8	3,5
Вознесенский отгормсовхоз	6,3	6,4	6,7	3,2
По району:	6,7	7,2	8,7	3,3

### ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке, состоявшейся 6 апреля, лучшими авторскими материалами были признаны: «Браконьерству — заслон!» И. Репина, опубликованный в

номере газеты за 30 марта, и «Ответ, продиктованный жизнью» А. Никишова, директора Судженской восьмилетней школы, опубликованный в номере газеты за 3 апреля.

11 апреля —  
день выборов  
народных судей

## ПРОГОЛОСУЕМ ЕДИНОДУШНО

На трибуне доверенное лицо — председатель завкома Яйского трактороремонтного завода В. Б. Горохов. Рассказывает присутствующим о жизненном пути и трудовой деятельности кандидата в народные судьи товарища П. Д. Коломейца.

Затем выступили электросварщик А. Сухарев, слесарь И. Шипачев. Оба — народные заседатели, хорошо знают кандидата. Отметим главные его качества: справедливость, строгое соблюдение советской законности.

Выступил и сам кандидат. Рассказал о проделанной рабо-

те Яйским народом.

Так прошла встреча заводчан с кандидатом в народные судьи товарищем П. Д. Коломейцем. На ней и решили единогласно проголосовать в день выборов за своего выдвиженца.

## Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

### ОТВЕЧАЕМ ДЕЛОМ

Рабочие и служащие энергетического отдела обсуждения работы XXV съезда КПСС приурочили к подведению итогов социалистического соревнования за первый квартал 1976 года. Таким образом, получилось так, что, обсуждая решения XXV съезда КПСС, тут же отмечали, как они выполняются.

Рабочие с удовлетворением отметили, что план капитального ремонта за квартал значительно перевыполнен, а за март его выполнение составило 140 процентов. Значительно повысилась культура производства, есть определенные сдвиги в улучшении качественной стороны дела. Были названы фамилии Н. Сазонова, В. Соколова, В. Павлова, И. Шипачева и других рабочих, которые сдают свою работу с первого предъявления.

Выступившие Г. Халаман, А. Ворчилов, С. Ефремов отметили недостатки, назвали фамилии тех, кому следует подтянуться и в труде, и в дисциплине.

Решения XXV съезда КПСС рабочие единогласно одобрили и приняли как программу своей производственной деятельности.

В. ОМИНСКИЙ,  
рабкор.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

## РЕЗУЛЬТАТЫ МОГУТ БЫТЬ ЛУЧШЕ

Хорошо организованное соревнование в коллективе — залог высоких показателей в труде. В этом хорошо убедились труженники Вознесенского откормового хозяйства. Три-четыре года назад здесь не заключался коллективный договор, не разрабатывались условия социалистического соревнования, итоги работы, если и подводились, то нерегулярно. Не было речи и о соревновании между отделениями, по профессиям. Неудивительно, что и результаты труда коллектива желали быть лучше.

В настоящее время каждой фермой, бригадой, отделением взяты социалистические обязательства, заключено соревнование как между коллективами, так и среди доярок, скотников, механизаторов, разработаны условия соревнования. Форм соревнова-

ния, применяемых в совхозе, много, это борьба за звание «Лучший по профессии», «Лучшая доярка», «Лучшая телятница», «Лучший скотник», «Ударник коммунистического труда» и другие. Но особое распространение получило соревнование между фермами и по профессиям среди работников животноводства. Итоги его подводятся ежемесячно. Коллектив, вышедший победителем, удостоивается переходящего Красного Знамени. Кроме того, условия соревнования предусматривают денежное вознаграждение.

Рабочий комитет совместно с партийной организацией, дирекцией совхоза и представителями цеховой профсоюзной организации очень принципиально относятся к вопросу подведения итогов. Достаточно сказать, что

в декабре минувшего года, января текущего призовые места не были присуждены ни одному из отделений. При подведении итогов берется во внимание буквально все: состояние трудовой и производственной дисциплины, чистота животноводческих помещений, случаи производственного травматизма, чистота молока. Все это, несомненно, принесло свои положительные плоды. Отдельные доярки получают по 8,2 килограмма молока от коровы в день. В. М. Насынкова, З. И. Егорова, Е. С. Жукович, доярки отделения № 1, намного перевыполнили месячные задания по надоям молока. Неплохие результаты на откорме молодняка крупного рогатого скота у скотников К. Д. Патрушева, А. С. Крупина, А. П. Кузьменко и многих других.

Добрые дружеские отношения в соревновании связывают коллективы отделения № 1 и № 3. Ежеквартально они проводят взаимопроверки, где делятся опытом, вскрывают недостатки, принимают лучшее. На первый взгляд кажется, что в этом отношении в совхозе дела обстоят хорошо. Но здесь есть небольшое «по», убрав которое, результаты могли бы быть лучше. По итогам февраля коллектив отделения № 3 вышел победителем соревнования. Надой молока у них составил по 121 килограмму от коровы вместо 120, привесы молодняка крупного рогатого скота составили 460 граммов на голову вместо 400. А у соперников показатель по привесам был всего лишь 182 грамма. Почему же такая разница? Председатель рабочего коми-

тета В. И. Алесин объясняет эту разницу организацией труда животноводов. Эта тема для разговора при взаимопроверках. Но, к сожалению, разговор такой не состоялся. Представители отделения № 1 уже побывали у соседей. Посмотрели чистоту помещений, животных, оформление наглядной агитации в красных уголках и бытовках. Вот и все. Конечно, это тоже подтягивает людей, заставляет работать лучше. Но обмена опытом, настоящего обмена, от которого бы улучшились результаты труда, нет. И если бы бригадир животноводства, управляющий, председатель цехового комитета профсоюза отделения № 3 рассказали бы об опыте организации труда, а соседи его переняли, результаты работы могли бы быть и лучше.

Л. ЕГОРОВА.



Имя швей мотористки Галины Васильевны Никитиной всем известно на Яйской швейной фабрике «Восход». Это ударник коммунистического труда, опытный наставник молодежи. До тонкостей знающая все премудрости своей профессии, она является победителем социалистического соревнования. Борется за звание «Лучший по профессии».

На снимке: Г. В. НИКИТИНА.

Фото В. Лысова.

## На конкретных примерах

(ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПО ИЗУЧЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ XXV СЪЕЗДА КПСС В ШКОЛЕ).

В этом году впервые восьмиклассники стали изучать новый предмет — основы советского государства и права. Сделан еще один шаг в расширении правового воспитания, которое является важнейшей составной частью коммунистического воспитания.

Современный урок немалым без тесной связи с жизнью, а этот урок особенно. На конкретных примерах учитель доказывает реальность, осуществимость идей коммунизма. О том, как много зависит именно от учителя в воспитании коммунистического мировоззрения, говорил В. А. Сухомлинский: «Такие духовные силы надо утвердить и закалить в человеке, чтобы он вступил в жизнь как полноправный, но бережливый и рачительный хозяин созданного старшими поколениями...» Вот это утверждение и закалку духовных сил получают учащиеся при изучении основ советского государства и права.

Общественное устройство СССР, советское социалистическое право, законность, органы государственного управления, основные права и обязанности трудящихся, трудовой договор, трудовая дисциплина, заработная плата, общественные фонды потребления — вот темы, с которыми ребята сталкиваются на уроках.

Школьники глубоко и серьезно знакомятся с материалами XXV съезда, изучают основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. Здесь особенно важно наполнить колонки цифр живым содержанием, довести их до сознания ребят. Сделать это можно тогда,

когда рассматриваешь примеры из жизни района, области, поселка, примеры, близкие ребятам.

Повышение материального благосостояния трудящихся является главной задачей партии. За годы десятой пятилетки среднемесячная зарплата будет доведена до 170 рублей, а в Кузбассе этот рубеж уже достигнут в 1975 году. Ребята дома проводили анкетирование, спрашивали родителей, какую заработную плату они получают сейчас и получали несколько лет назад. Когда разбирали итоги анкетирования, учащиеся сами увидели, как много делает советское государство в интересах своих граждан.

На конкретных примерах учащиеся убеждаются в преимуществе советского образа жизни. Производят впечатление цифры: советское государство тратит на обучение школьника свыше 150 руб. в год, в школе-интернате — 700 рублей, в группе продленного дня — 180 рублей. Все это проникает в сознание ребят, вызывает стремление внести свой вклад в общее дело, формирует ответственное отношение к учебному труду.

Большая внеклассная работа — встречи с людьми труда, передовиками производства и сельского хозяйства, беседы юристов — прививает любовь к предмету, заставляет учеников вдумчиво и серьезно готовиться к занятиям, искать дополнительную литературу, расширять кругозор, учит уважать труд — главную созидательную силу общества.

С. МОСЕНКОВА,  
школа № 2.

### ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО

## ПУТЬ К НОВЫМ ВЫСОТАМ

«Сосредоточить усилия соревнующихся на обеспечении высоких темпов роста производительности труда на основе дальнейшего ускорения научно-технического прогресса, повышения квалификации и профессионального мастерства работников, совершенствования организации труда, производства и управления, лучшего использования рабочего времени».

(Из Постановления о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования в 1976 году).

В ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» работники Яйского лесопильно-клепочного завода включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов, намеченных на нынешний год. На рабочем собрании разработаны конкретные социалистические обязательства. Решив ознаменовать год XXV съезда успехами в труде, коллектив завода наметил напряженную программу работы. Достаточно сказать, что сверх плана 1976 года мы обязались реализовать продукции на 15 тысяч рублей. А по срав-

нению с 1975 годом ее предстоит реализовать в этом году на 253 тысячи рублей больше.

Один из пунктов наших обязательств — обеспечение высоких темпов роста производительности труда. Плановое задание по росту производительности труда мы наметили перевыполнить на один процент и получить сверхплановой прибыли 10 тысяч рублей. Пусть никого не удивляет кажущаяся малость цифры — один процент. Чтобы сдержать данное слово, заводчанам нужно трудиться очень напряженно, мобилизуя имеющиеся резервы. При решении этой задачи особое внимание будем уделять такому резерву, как рабочее время. Простой оборудования, опоздания на работу, прогулы — вот против чего будет направлена деятельность партийной, профсоюзной, комсомольской организации. Ведь от того, как качественно будут ремонтировать действующее оборудование наши ремонтники, как будут проводить профилактический осмотр, зависит немало. Не менее важным резервом можно назвать и распространение опыта передовых рабочих, развитие наставничества. Словом, будем делать все возможное, чтобы на освоенных мощностях добиться повышения производительности труда.

В десятой пятилетке на за-

воде намечено построить второй тарный цех. Поэтому времени на раскачку не остается. То, что потерял сегодня, трудно будет наверстать завтра. На нашем же предприятии в нынешнем году дала знать о себе отнюдь не украшающая коллектив завода и его руководителей привычка начинать год с прохладцей: дескать, опыт у нас уже есть, потом наверстаем. Эта порочная практика и привела к тому, что в январе 1976 года завод недодал государству продукции на 33 тысячи рублей. И только благодаря усилиям в последующие месяцы квартальный план по реализации выполнен.

Здесь уместно напомнить требования декабряского (1975 г.) пленума ЦК КПСС о том, что план — основа основ нормальной жизнедеятельности социалистического народного хозяйства.

Залогом успешного труда в нынешнем году должен быть положительный опыт. Это — самое ценное наше богатство. Соревнуясь с коллективом Кемеровского тароремонтного предприятия, труженники Яйского лесопильно-клепочного завода приложат все силы к тому, чтобы это богатство стало достоянием всех рабочих.

В. БЕКЛЕМИЩЕВА,  
секретарь партбюро  
лесопильно-клепочного завода.

ВНИМАНИЕ: СМОТРИ!

## ЧЬЯ ДРУЖИНА ЛУЧШЕ?

37 премий на общую сумму десять тысяч рублей (в том числе две первых — по 500 рублей, пять вторых — по 300 рублей, десять третьих — по 200 рублей) учредил Центральный Совет Всероссийского добровольного пожарного общества для победителей смотра на лучшую противопожарную работу, проводимую первичными организациями ВДПО и добровольными пожарными дружинами в колхозах и совхозах Российской Федерации.

Итоги республиканского смотра первичных организаций ВДПО и добровольных пожарных дружин в сельской местности будут подведены в январе 1977 года. Условиями смотра предусмотрено вовлечение общественности в работу добровольного пожарного общества, ознакомление сельских жителей с простейшими средствами тушения огня, широкая пропаганда противопожарных знаний среди населения.

В задачу смотра также входит приведение в образцовое состояние пожарных депо и боксов для специальных машин, подъездных путей к водоемам, средств связи и оповещения, приспособление сельскохозяйственной техники для тушения пожаров.

Предусматривается в ходе республиканского смотра оборудование в каждой бригаде колхоза, отделения совхоза пожарно-технических уголков, проведение докладов и бесед среди населения на профилактические темы, выпуск стенных сатирических газет, информирование партийных, советских и хозяйственных органов о вскрытых фактах нарушения противопожарных правил на объектах народного хозяйства и в жилом фонде.

При оценке работы первичной организации ВДПО и добровольной пожарной дружины будет учитываться уровень проводимой профилактической работы, осуществление общественного контроля и, самое главное, не допущение возникновения пожаров и загораний в период проведения смотра, наличие в хозяйствах боеготовой ДПД и пожарно-сторожевой охраны.

А. ВАСИЛЕНКО,  
ст. инспектор УПО УВД

Яркое майское солнце из-за сосновых вершин леса щедро посылало свои первые лучи на черную, дымящуюся землю. Свежий ветер ласкал лицо подростка. Свой рабочий день шестнадцатилетний тракторист Петр Стадников всегда начинал с осмотра машины, так его учил старший брат Илья, у которого Петр проходил практику вождения трактора ХТЗ.

— Мне скоро на фронт, ты меня заменишь, матери помоги воспитывать сестер и в хозяйстве станешь нужным человеком, — говорил он.

Петр внимательно присматривался к работе старшего брата, с детской непосредственностью впитывал каждое сказанное им слово. Ведь Илья для него не только братом был, он ему заменил отца, участника гражданской войны, умершего от ран, когда мальчику было шесть лет.

Теперь Петр с благодарностью вспоминал брата, который где-то далеко на западе защищал родную землю от фашистских полчищ. Вся семья с тревогой ждала от бойца вестей. Каждое письмо от него приносило в семью праздник.

Событиями этим минуло более трех десятков лет, но ког-

да слушаешь рассказ Петра Филипповича Стадникова, ныне механика Мальцевского отделения совхоза «Яйский», возникает чувство благодарности к честному труженику, радуешься встрече с умным,

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ ЕГО УНИВЕРСИТЕТЫ

добрым человеком, незаурядным специалистом, в совершенстве овладевшим своим мастерством.

Жизнь же Петру Филипповичу, как в той песне поэта, пришлось учить не по учебникам. До всего доходил своим умом. На смену ХТЗ пришли НАТИ. Освоил. Потом ДТ-54, ДТ-75 — от зари до зари водил по родным полям десятки лет, к каждому узлу, каждой детали прикасался своими трудовыми руками. Недавно прошел переподготовку и изучил сложную современную машину К-700.

Трудно измерить гектарами трудовую жизнь механизатора за три с лишним десятка лет,

но она, как в зеркале, находит отражение в учениках ветерана-механизатора. Многие ребята получили первые уроки у сельского умельца, теперь разъехались по стране. Работают в различных отрас-

лях народного хозяйства. Бок о бок со своим наставником трудятся Валерий Ефимов и Александр Загаев.

— Конечно, нынешним новичкам овладеть техникой значительно легче, чем подросткам военных лет, — с застенчивой грустью говорит Петр Филиппович, — но и мы, люди старшего поколения, стараемся не отставать от молодых, учимся каждый день.

Седьмой год работает механиком Мальцевского отделения опытный механизатор. Участок не из легких. В отделе 22 трактора, 20 комбайнов, много прицепного инвентаря. Задача механика в том, чтобы в горячие сельскохозяйственные кампании, необ-

ходимая техника была на ходу. Необходимо вовремя организовать людей, чтобы полевые работы проводились качественно и в срок. И, надо сказать, благодаря жизненному опыту механика, его организаторским способностям у мальцевских механизаторов дело спорится. Они по-настоящему радуются тому, что с каждым днем все больше дают знать о себе весна. Вся почвообрабатывающая и уборочная техника на линейке готовности. Только вторичный техуход проходит техника, которая использовалась на заготовке леса и дров, на вывозке кормов.

Каждое утро отделенческий механик Петр Филиппович Стадников начинает с обхода всех производственных участков, побывает в раскомандировке, на ферме, проследит, как идет подвозка кормов на период распутицы, за работой механизмов на ферме и спешит в мастерские, берет ключи, помогает молодым механизаторам в проведении ремонта, а если надо, включает электросварочный аппарат, реставрирует детали. Здесь его любимое место работы, здесь его университеты.

В. МЕРЩИЕВА,  
с. Мальцево.

## Человек и природа

# РАЗУМНО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ БОГАТСТВОМ ПРИРОДЫ

Позади рыболовно-охотничий сезон 1975 года. Многие из нас провели свои отпуска и выходные дни на лоне природы. Красива и разнообразна она. Наших жителей не удивишь обилием ягод и грибов, тем, что на десяти квадратных метрах земли уживаются до десятка разновидностей кустарников и деревьев. В лесу и тайге нередки встречи с великаном, красавцем Сибири — лосем и грациозной косулей. Случаются и не очень желательные встречи в темной тайге с громадным бурым медведем. В реках и озерах Яйского и Ижморского районов, где раскинулась территория Яйского добровольного общества охотников и рыболовов, обитают разнообразные породы рыб, а в болотной траве и камышах обжили берега утки и другая дичь.

Природа влечет к себе. Группами и в одиночку, семьями выезжают на берега водоемов любители природы. Немало сварено ухи на рыбацких кострах. Членами добровольного общества отстреляно в 1975 году 850 штук водоплавающей и 350 штук болотной дичи, 110 тетеревов и 350 рябчиков, 140 зайцев.

Но природа нашего района — это не только место отдыха, это наше богатство. Мы поставляем государству и живое золото — пушнину. Более чем на 11 тысяч рублей сдано пушнина членами Яйского добровольного общества охотников. Белка и хорек, горностай и норка, колонок и ондатра — вот далеко не полный перечень промысловой пушнины. Большим спросом пользуются на Ленинградском пушном аукционе шкурки красной лисицы, белки, хорька и рыси. Пользуются они спросом и у нашей молодежи.

Отлично поработали в прошлом году охотники В. В. Егшин, сдавший государству пуш-

нины на 400 рублей, Ф. Д. Трушнин — на 230 рублей, В. А. Кузнецов — на 400 рублей, И. А. Кокарев — на 200 рублей. Несколько удивляет правление общества то, что такие опытные охотники, как Г. И. Петров и А. Ф. Гвоздев, охотившиеся всю зиму, сдали пушнину соответственно на 20 и 80 рублей.

Однако запасы природы не бесконечны. Егерской службой совместно с членами общества ведутся биотехнические мероприятия. Так, для воспроизводства рыбных запасов строятся плотины, где зимует рыба. Мальки, закладываемые в озерах, выпускаются в реку. Для диких копытных наступила самая суровая пора: тяжелый, осевший снег мешает передвигаться и добывать корм лосям и косулям. На помощь спешат егеря, внештатные инспектора и энтузиасты-охотники, истинные друзья природы. Развозятся заготовленные членами общества летом венники и сено, обновляются солонцы, галечники. Имеющиеся в охотугольях 40—45 лесей, столько же косуль не чувствуют себя забытыми.

Не забывают о них и браконьеры. Не прочь они «побаловаться» мясом, благо платить за него не надо. И гремят выстрелы. Какие мысли бродили в голове Павлова, пастуха деревни Большая Песчанка Ижморского района, когда он поднял ружье и убил лося. Народный суд удовлетворил иск на сумму 640 рублей в пользу государства. Вероятно, натолкнул на некоторые размышления иск за незаконно убитую косулю и гражданина Стрельникова Николая, проживающего в деревне Успенка Ижморского района.

Есть браконьеры и другого рода. В сентябре 1975 года

начальник Анжеро-Судженского продовольственного орска А. П. Бабин вспомнил, что голице собаки у него и его друзей засиделись, и решил устроить им проминку. А то, что стрелять зайцев в эту пору запрещено, его не смущало. Взяв государственную автомашину УАЗ-452 и прихватив друзей с собаками, отправился в сторону поселка Майска. А на обратном пути их остановили и изъяли шесть незаконно добытых зайцев (седьмого, как объяснил Бабин, он стрелять не стал — пожалел). Конфискацией ружей и крупной суммой штрафов отделались «любители четвероногих».

Егерским составом и внештатными инспекторами за 1975 год за нарушение правил и сроков охоты и рыбалки было составлено 104 протокола, изъято 34 ружья, 27 сетей и бредней. За злоупотребление правил охоты из общества исключено три человека.

«Если глубокий снег и наст создает неблагоприятные условия для жизни животных, то для браконьеров это раздольная пора. Всем любителям природы нужно создать непреодолимый барьер для браконьеров, любителей легкой наживы».

С целью наведения порядка по продаже и использованию оружия на территории страны проводится повсеместная регистрация гладкоствольных охотничьих ружей. Пролетит она до 1 января 1977 года. Оружие, не прошедшее регистрацию, независимо от причин будет изыматься, а владельцы — наказываться. Регистрация ружей в нашем районе проходит крайне медленно, а члены добровольного общества охотников, которые должны быть примером остальным владельцам оружия, не проявляют организованности. Не в надлежащих условиях хранятся ружья. Бывает, что они попадают в руки хулиганов и детей, что приводит к плачевным последствиям.

Природа — одно из богатств, но пользоваться ее богатствами нужно разумно. Охраняя и приумножая ее богатства — дело наших рук.

С. ШУМИЛИН,  
Яйский РОВД.



Геннадий Викторович Патрушев — слесарь пятого разряда механического цеха трактороремонтного завода, ударник коммунистического труда. Ежемесячное задание он выполняет на 120—130 процентов.

На снимке: Г. В. ПАТРУШЕВ.  
Фото В. Лысова.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

# ПО ЗАСЛУГАМ

Некий Смокотин Б. А., в прошлом неоднократно судимый за кражу личного имущества, освободившись из мест лишения свободы, устроился разнорабочим в селе Турате совхоза «Анжеро-Судженский». Однако, вместо того, чтобы искупить свою вину за прошлые преступления добросовестным трудом, Смокотин с первых же дней работы стал грубо нарушать трудовую дисциплину, пьянствовал, допускал прогулы.

Администрация совхоза и местный комитет неоднократно обсуждали недостойное поведение Смокотина в коллективе, он же на меры общественного воздействия не реагировал. Директор совхоза вынужден был с согласия местного комитета профсоюза уволить его с работы за прогулы, связанные с пьянством.

Смокотин же не отчаялся и вскоре нашел себе «дружка» по рюмке — Филиппова, также отбывавшего ранее наказание за хулиганство. Вместе стали выпивать. А когда однажды «друзьям» надо было опохмелиться, но было не на что, они решили совершить кражу совхозного зерна.

Зашли в помещенные мельницы и в присутствии рабочих насыпали мешок овса, унесли к конному двору, а там на попутной подводе увезли овес на станцию Судженку и продали гражданину Тищенко за 6 рублей, а деньги затем израсходовали на водку.

На днях районный народный суд рассмотрел дело по обвинению Смокотина и Филиппова в краже зерна и приговорил каждого из них к одному году лишения свободы строгого режима.

П. КОЛОМЕЕЦ,  
председатель Яйского районного суда.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Вести из стран социализма

## ФОРУМ ЧЕХОСЛОВАЦКИХ КОММУНИСТОВ

Празднично выглядит в эти дни вся социалистическая Чехословакия. Ее города, села, рабочие поселки в убранстве красных знамен и национальных флагов, транспарантов и плакатов, призывов и лозунгов в честь выдающегося события—XV съезда Коммунистической партии.

12 апреля около 1400 его делегатов соберутся во дворце съездов столичного парка культуры и отдыха имени Юлиуса Фучика, чтобы обсудить важнейшие вопросы жизни партии, республики, перспективы дальнейшего строительства развитого социалистического общества.

Съезду предшествовала десятидневная подготовка. Первым ее этапом было обсуждение письма Центрального Комитета КПЧ партийным органам и организациям, всем коммунистам о подготовке XV съезда КПЧ. Затем прошла отчетно-выборная кампания, кульминацией которой явились областные партийные конференции и съезд Компартии Словакии. Заключительным этапом стало общенациональное собрание—дискуссия по проекту директив экономического и социального развития ЧССР на ближайшую пя-

тилетку (1976—1980), в ходе которой высказали свое мнение сотни тысяч коммунистов и беспартийных.

Сейчас КПЧ насчитывает в своих рядах 1380 тысяч членов. За последние пять лет, т. е. после XIV съезда, в партию принято около 300 тысяч человек, в основном молодых людей. Свыше 62 процентов вновь принятых — рабочие, непосредственно занятые в сфере материального производства. Пополнение рядов КПЧ—яркое свидетельство ее крепких связей с трудящимися.

Съезд чехословацких коммунистов собирается на рубеже двух пятилеток. Основные цели и задачи минувшей—пятой пятилетки успешно выполнены. Национальный доход возрос на одну треть. Значительно расширилось промышленное и сельскохозяйственное производство.

Основная цель экономической и социальной политики коммунистической партии в шестой пятилетке состоит в том, чтобы обеспечить удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей населения на основе высокой эффективности общественного производства и

качества труда. Промышленное производство в наступившей пятилетке возрастет на 32—34 процента, реальные доходы населения—на 23—25 процентов.

И в новой пятилетке братская Чехословакия будет последовательно осуществлять курс на упрочение и расширение всесторонних связей и сотрудничества с Советским Союзом и другими странами социалистического содружества, доля которых во внешней торговле ЧССР уже превышает 60 процентов. Сотрудничество в рамках СЭВ стало главной гарантией стабильного и динамичного хозяйственного развития Чехословакии.

Форум чехословацких коммунистов будет проходить вскоре после XXV съезда КПСС, который стал для трудящихся ЧССР вдохновляющим событием. Именно в опыте КПСС, в докладе товарища Л. И. Брежнева на съезде, в решениях этого исторического форума компартия Чехословакии видит неисчерпаемый источник сил, энергии для реализации своих планов.

И. МАСЛЕННИКОВ,  
корр. ТАСС.

Прага.

Вьетнамские ковры и паласы из шерсти и джута, камышовые маты и циновки пользуются широким спросом на международном рынке.

На снимке: циновки готовят к отправке на экспорт в кооперативе Кыулонг в провинции Тхайбинь. Продажа за границу кустарных изделий в этой провинции в нынешнем году увеличится на 50 процентов по сравнению с 1975 годом.

Фото ВИА—ТАСС.



## ЗА ФАСАДОМ "СВОБОДНОГО МИРА"

Вашингтон. В 1975 году темпы прироста американского населения были самыми низкими за всю историю Соединенных Штатов. Сообщая об этом в своем ежегодном демографическом докладе, бюро переписи США указывает, что на январь этого года численность населения страны составила 214,5 миллиона человек, что всего лишь на один процент больше по сравнению с предыдущим годом.

В докладе зарегистрирован и еще один «рекорд»—впервые число разводов в стране превысило в прошлом году миллионную отметку. По сравнению с 1974 годом число расторгнутых браков возросло сразу на 6 процентов.

Немалую роль в этом, как считают специалисты, играет обострение экономических проблем США, рост инфляции и безработицы. Согласно данным бюро переписи, лишь в 1974 году средние доходы американцев сократились на 4 процента по сравнению с предыдущим годом.

Лондон. В Северной Ирландии снова раздаются взрывы бомб,

звучат автоматные очереди. В результате взрыва бомбы, заложеной протестантскими экстремистами в одном из кафе католического района Белфаста, ранено 38 человек, 6 человек доставлены в больницу в крайне тяжелом состоянии.

Нью-Йорк. Злоупотребление спиртными напитками, чрезмерное развлечение курением ежегодно приводят к гибели от различных форм раковых заболеваний около ста тысяч американцев.

Согласно данным национального онкологического института, только в результате курения в стране каждый год умирает свыше 70 тысяч человек. Несмотря на эти общеизвестные факты, отмечается в докладе института, процент курящих в Соединенных Штатах постоянно растет, в том числе среди женщин и подростков. Это привело к тому, что в последние 14 лет в три раза возросло число американок, ежегодно умирающих от рака легких, отмечается в докладе.

Дублин. На один миллион человек сократилось в марте этого года число пассажиров на автобусных маршрутах в Дублине. После недавнего повышения на 33 процента платы за проезд многими жителями столицы стали не по карману регулярные поездки на автобусе.

Бонн. В школах ФРГ не хватает более 90 тысяч преподавателей. Сообщая об этом, немецкий союз учителей подчеркивает, что нехватка преподавателей влечет за собой постоянные срывы в учебном процессе.

(ТАСС).

Свидетельствует  
пресса

## Острые проблемы

Невеселые новости сообщают итальянскому читателю газеты. Вот некоторые из них, опубликованные на страницах итальянской печати:

Число безработных в Италии достигло 1 миллиона 130 тысяч. На 13,7 процента больше, чем год назад. Различные цены на товары широкого потребления возросли по сравнению с февралем прошлого года на 11,5 процента. Объем промышленного производства в стране сократился в 1975 году по сравнению с 1974 годом на 9,5 процента.

Все эти данные говорят об одном: кризис, который переживает Италия, становится все более серьезным. О его глубине и остроте не менее убедительно говорит и такое высказывание римского буржуазного журнала «Эуропа»: «Может быть, впервые после окончания войны итальянцы испытывают в эти дни подлинный страх. Экономический кризис стал настолько тяжелым, что преодолеть его невозможно. Те же, кто еще сохраняют некоторую надежду, говорят, как это сделал президент одного крупного итальянского банка, что кое-какие шансы на спасение есть при условии, что будет закрыто еще какое-то число фабрик и заводов и уволено еще какое-то число рабочих».

Весьма красноречиво и показательно высказывание буржуазного журнала! Оно говорит не только об остроте проблем итальянской экономики, но и о намерении итальянских монополий выбраться из кризиса за счет трудящихся. Аналогичный путь рекомендует Италии и побывавший на днях в этой стране министр финансов США. У. Саймон: стабильность и устойчивость итальянской экономики он предложил обеспечить путем «блокирования» заработной платы трудящихся и увеличения налогов.

Однако трудовая Италия отвергает такие пути, она решительно борется против стремления монополий—как итальянских, так и иностранных—переложить бремя кризиса на плечи рабочих, батраков, других отрядов итальянского пролетариата. Сейчас в стране идет напряженная схватка между трудом и капиталом. Она проявляется в забастовках и демонстрациях, в занятии рабочими предприятий, обреченных на закрытие, в острой борьбе политических партий. И с каждым днем эта борьба становится все более острой.

(ТАСС).

## ЗАБОТЫ ХЛЕБОРОБОВ АЛТАЯ

Хлеборобы Алтая поставили перед собой цель: в десятой пятилетке ежегодно собирать с каждого гектара не менее 15—16 центнеров зерна, довести среднегодовое его производство до 8 миллионов тонн. Таково обязательство сотысячной армии механизаторов края.

Как боевую программу восприняли труженики Алтая решения XXV съезда КПСС. Земледельцы колхозов и совхозов настойчиво трудятся над совершенствованием комплекса почвозащитных мероприятий в степной зоне и предгорьях, сосредотачивают внимание на развитии селекции и семеноводства, на рациональном использовании удобрий. По примеру тракторно-полеводческой бригады П. Н. Печенкина из колхоза имени Фрунзе в крае развернулось соревнование за режим экономии, бережное хозяйское отношение к технике, к главному богатству—земле.

В эти дни полным ходом идет подготовка к весеннему севу. На линейку готовности к середине марта уже выставлено 40 тысяч тракторов—90 процентов всего машинно-тракторного парка края. Полностью подготовлены к весне почвообрабатывающие и посевные машины. В отличие от прошлых лет, нынче все поля Алтая будут обрабатываться и засеиваться комплексными механизированными звеньями. По мнению агрономов, это позволит не только высокопроизводительно использовать технику, но и ввести строгий порядок на земле. За качество подготовки почвы и сева будут отвечать конкретные звенья, которые осенью отчитаются за свою работу выращенным хлебом.

Под урожай нынешнего года уже вывезено и внесено 5 миллионов тонн органических удобрений. На двух с половиной миллионах гектаров проведено снегозадержание. Это на полмиллиона гектаров больше, чем планировалось. Уже сейчас механизаторы думают и об уборке урожая первого года десятой пятилетки: поставлено в строй 13 тысяч зерновых комбайнов. Это более половины всей хлебоуборочной техники.

Н. КАРАСЕВ,  
корр. ТАСС.

Алтайский край.

Редактор  
Б. А. ЕРШОВ.

**НАШ АДРЕС:**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44;  
зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07, 2-15-43; отдела культуры и писем—2-15-67; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

**ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщики Г. П. Елкина, Г. Ф. Стрелетова, верстальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, А. С. Киржакова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 в. а.

Тираж 4808 экз.

Заказ 1016